

李靖宇：随机杀人“高压锅快爆了” 中国将走向何方



2024年11月11日晚，62岁男子樊某驾车在广东珠海香洲区体育中心跑道无差别撞人，造成至少35死43伤。（网路截图）

更新 2024-11-30 2:36 PM 人气 155

标签：政治，崩解，善良互信，中共政权，专制政权

【大纪元2024年11月29日讯】中国这个月频频发生随机杀人的重大事件，社会动荡，人心不安。先是十一月十一日广东省珠海市发生三五死四三伤的开车冲撞杀人，接着是十六日江苏省无锡宜兴市的工艺职业技术学院发生学生无差别杀人酿八死十七伤，隔天广州的广东工业大学宿舍又发生学生挥刀砍人，不过平息一天，十九日湖南常德永安小学校门口，又发生汽车无差别冲撞上学人潮，多人死伤，学童惊逃。

二十六日又传出，首都北京丰台区与东城区接连发生两起汽车冲撞行人事件。警方迅速封锁现场，目前中共官方对消息保持沉默。

为什么会频频发生这些重大的“张献忠”事件？其实这些“恐怖攻击”不只是最近才有，在专制政府统治之下，中国社会没有法治与民主，人们遭受各种不公平对待，又无处说理，社会氛

围早就像压力锅，处处是地雷。

在十一年前（2013年7月），曾经的补习班巨头“新东方”创始人俞敏洪就曾针对当时的一连串恶性事件，在微博发文：“中国社会充满暴戾气。我们不能简单说都是坏蛋所为。坏蛋确实要被惩罚，但需要思考根子在哪里：当公平公正变得可望不可及，解决问题没有正常渠道，官官相护平民没有平等机会，做人的尊严被剥夺殆尽，社会就变成了把好人变成坏人的社会。”

中共“攫取性政经制度”的恶果

今年诺贝尔经济学奖得主戴伦·阿西莫格鲁（Daron Acemoglu）、西蒙·约翰逊（Simon Johnson）和詹姆斯·A·罗宾逊（James A. Robinson）提出解释国家繁荣与贫穷的重要概念。据他们的研究，全球富裕国家和贫穷国家之所以差距巨大，背后是政治与经济制度的差异。

他们把国家制度分为“包容性制度”和“攫取性制度”。包容型制度指社会各阶层多数人都能参与经济活动、公平竞争，使利益共享。攫取性制度指权力和财富高度集中，被少数权贵垄断，缺乏权力制衡与法治，全国的多数人都在为极少数人服务。

阿西莫格鲁等人的研究指出，包容型政经制度是实现长期经济成长的关键。世界上所有国家和地区，凡是选择了包容型制度的，经济都能持续发展、人民生活水准也持续提高；攫取型政经制度虽然能够在一定时期内实现经济成长，但这个成长不能够持续，最终会陷入停滞或衰退。

值得一提的是，阿西莫格鲁曾在十年前（2014年）的演讲中提到，当今的中国就是“在攫取型制度下增长”的典型例子，然而这个成长有其限制，这种政经制度无法带来长时间持续的经济增长。在2014年，他就直接预言了当今中国经济的衰退。

国家政府压迫人民 民间社会丧失善良互助

时评作家颜纯钧解析当今中国大陆的困境，提出国家失义、政府失能、社会失序等现象，为阿西莫格鲁的理论带来具体的实证。

首先，国家失去了为人民谋幸福的道义。中华人民共和国从一开始就是中共的私产，中国的财富不属于中国人，中国的管治中国人无权过问；国家只是中共一小撮贪官污吏奴役国人的工具，人民供养中共，让中共压迫和剥削人民。

政府则失去治理国家的能力，政治经济每下愈况，近期抢救地产和股市的措施都已失效，消费振兴乏力，投资失去方向，外贸面临障碍，外交与军事荆棘满布，内外难题堆积成山，所有难题最终都落到人民身上，令他们的生活日益不堪。

接着，正常社会的运转，有一套可预期的传统逻辑，有法规和社会良知作道德底线，政府有自律，民间有信任，人与人之间有友善和同理心。然而，中共改变了传统的中国社会，它以“假恶斗”的党文化教育民众，让中国人从小到大在“斗争”中成长，从一个考场到另一个考场，一间血汗工厂到另一间血汗工厂，面对的就是竞争、淘汰、比较、邻人互害。

一位公众号作者“仙桃爸”指出，无差别杀戮确实不再是偶然，而是社会这具病体定期发作的症状，一个缺失善与互助信仰的社会，是他人即地狱的社会。

民众被逼“活不下去” 随机杀人报复社会

过去四十多年来，中国经济成长快速，权贵虽然拿走了大半政治经济利益，但普通人还是能分到一点边缘红利，使生活有所改善；然而，在当今的中国，靠着消耗各种资源、用掠夺方式发展的“共产党资本主义”[1]再也走不通，经济发展急剧下行，人们面临失业、降薪、破产，还有房贷车贷养家压力，长期忍受各种不公平的人民就再也忍不下去了。

一位重庆市民蒋先生披露，“现在社会矛盾比较大的原因，是因为经济不行了，以前重庆很繁华的商业街，现在都是整排整排地倒闭。重庆也是一线城市，很多人也外出务工，去沿海打工，都打不了工，挣不了钱的……我们这里拖欠工资、裁员、降薪太普遍了，所有企事业单位也都欠薪、裁员。普通民企也举步维艰。”

在极权统治下，反抗的代价太高。多数中国人其实并不想反抗，能够活下去就好；但凡还能活，不会走到自杀杀人这一步，现在是人们活不下去了。

目前已经得知，几个随机杀人的案例是因为老板跑路欠薪、工厂实习欠薪还拿不到毕业证书、孩子在学校遭霸凌受重伤校方不处理等原因，没有公平公正的司法体系，没有自由公开的媒体舆论，无权无势的百姓完全没有得到公平对待的可能，其中就有绝望的人会做出随机杀人的事情，报复整个社会。

在“垃圾时间”认清中共 开始找回善良互信

现在很多人谈到中共正处在历史的“垃圾时间”，政治经济社会各方面的崩解正在发生。公众号“人间三角”发文指出，现在中国大陆的社会已经瘫痪了，它已经无力证明自身可以自我修复了。把社会比喻成一具身体的话，神经已经坏死了，但各个器官还在垂死挣扎。

然而，笔者认为，正在崩溃的是中共政权，中国民间社会在中共瓦解之后，会重新开始复苏。

距今正好二十年前，《九评共产党》一书明确指出共产政权将走向崩溃垮台。当今四亿三千多万中国民众退出党团队，更是加速了它的灭亡。

然而，在它走向彻底消亡的这段“垃圾时间”，我们必须开始进行反思，认清中共政权的邪恶本质，从精神上摆脱共产党的洗脑宣传控制，放弃一切对中共的幻想，才能渐渐找回中国社会丢失的传统文化与善良互信，才能走向新的未来。

注：[1] 经济学者何清涟指出，中国出现了一种共产党政权与资本主义“结婚”的政治经济制度，称为“共产党资本主义”。就是专制政权之下的权贵资本主义加上国家资本主义，中国模式是它的好听说法。

在共产党资本主义的经济发展模式中，政府集中一切资源，不惜透支、污染生态环境，罔顾民生与人民健康，用掠夺方式迅速发展经济，打造出世界上最快的GDP增速，同时也让中共官员大量掠夺公共财产以自肥。

责任编辑：朱颖